
 

 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 15. Mai 2023  
 
Bekanntgaben aus der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung 
Aus der GR-Sitzung vom 17.04.2023 gibt es folgende Beschlussfassungen bekanntzumachen:  
Beschlossen wurde die kurzfristige Verlängerung des Außenarbeitsplatzes der Caritas von 
Frau Weber im Bereich Kindergarten. Außerdem wurde die Einstellung einer Anerkennungs-
praktikantin im Kindergarten ab 01. August 2023 sowie über eine dortige Höhergruppierung 
beschlossen. Darüber hinaus wurde eine Minijobvereinbarung beschlossen. Ebenfalls eine 
Beschlussfassung im Personalbereich war die Neubesetzung der Stelle Hauptamtsleiter in der 
Verwaltung. Die Stelle wird durch Frau Jennifer Albicker aus Birkendorf voraussichtlich ab dem 
01. August 2023 neu besetzt. 
 
Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Außenanlage beim Bauvorhaben 
Kindergarten Dettighofen  
Der Gemeinderat nimmt die Informationen zum Sachstand insbesondere der wesentlichen 
Verteuerungen bzw. Mehraufwände und zu dem Vergabevorschlägen zur Kenntnis. Er be-
schließt über die vom Bauleiter vorgeschlagene Auftragsvergabe bei den Außenanlagen an 
die Firma Wolf & Knieß beim Bauvorhaben Kindergarten. Darüber hinaus stimmt der Gemein-
derat nachträglich der Beauftragung der Fachfirma Zaunteam aus Lauchringen für die kom-
plette Zaunanlage zu. 
 
Beschlussfassung über den Vollzug des Forstwirtschaftsjahres 2022 
Der Gemeinderat nimmt die allgemeinen Informationen zum Sachstand Forst durch den Re-
vierleiter, Michael Albrecht, sowie das Ergebnis des Betriebsvollzugs 2022 zur Kenntnis und 
erkennt dieses an. 
 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden  
Der Gemeinderat beschließt die Geldspende über den Wert von 700,00 € von der Fa. Maier 
Bau GmbH für Außenspielgeräte im Kindergarten dankend anzunehmen. 
 
Beschlussfassung über die Gründung eines genossenschaftlichen MVZ (Medizinischen 
Versorgungszentrums) 
Der Gemeinderat stimmt der Gründung eines MVZ und dem Abschluss des entsprechenden 
Übernahmevertrags und des Darlehensvertrags zu und beauftragt die Vorsitzende bzw. deren 
Vertreter in der Generalversammlung am 24.05.2023 entsprechend zu votieren. Der 1. Bür-
germeisterstellvertreter Markus Glattfelder vertritt Bürgermeisterin Marion Frei wegen Termin-
überschneidung bei dem Gründungstermin. 
 
Sonstiges: Beschlussfassung über die Festlegung eines Slogans zum Gemeindewap-
pen 
Nach kurzer Beratung im Gremium bleibt die Slogan Frage ungeklärt bzw. wurde mehrheitlich 
gewünscht, keinen Slogan im Zusammenhang mit der neuen Homepage festzusetzen. Falls 
ein passender Slogan zukünftig gefunden wird, könne dieser später immer noch hinzugefügt 
werden.  
 
Bekanntmachungen, Wünsche und Anträge 
Es wird angemerkt, dass bei der Ortsdurchfahrt in Dettighofen die Rabatten in schlechtem 
Zustand sind. Die Vorsitzende verweist auf bereits geplante Maßnahmen in der Hauptstraße. 
Hierbei soll eine Neugestaltung testweise erfolgen.  
 
Auf Nachfragen, warum die Umfahrung für das Turnier in Albführen nicht mehr über die Neue 
Welt erfolgt, wird erklärt, dass die Fahrt für Schwerlast schwieriger geworden sei und daher 
die neue Verkehrsführung vorgeschlagen wurde. Aus dem Gemeinderat wird angemerkt, dass 
die Straßensituation an einigen Straßen immer schlimmer wird. Es folgt hierauf eine längere 
Diskussion vom hohen Engagement der Bauhofmitarbeiter, über zukünftige maschinelle Un-
terstützung, möglicher Fremdvergaben zur Säuberung von Straßenabflüssen und dem allge-
mein gesunkenen Engagement von Bürgern bei gleichzeitig gewachsenen Ansprüchen an 
Dritte und insbesondere die Gemeinde.  



 

 

 
Aus dem Gremium wurde nach den Hebesätzen in Verbindung mit der Grundsteuerreform 
gefragt. Es soll in den nächsten Monaten zunächst geprüft werden, wie die Auswirkungen sich 
darstellen. Die Vorsitzende verweist darauf, dass es wenig Sinn mache über eine Veränderung 
des Hebesatzes zu beraten, solange die neuen Feststellungsbescheide bzw. Auswirkungen 
der Grundsteuerreform und sicherlich folgenden Einsprüchen noch nicht vorliegen bzw. nach-
vollziehbar seien.  
 
Bürgerfrageviertelstunde 
Von der Bürgerviertelstunde wurde kein Gebrauch gemacht. 
 
Hinweis: Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet voraussichtlich am Montag, 
den 12. Juni 2023 statt. 


